Спирты

1. Общая формула представителей гомологического ряда предельных одноатомных спиртов:

1) СnH2n-1OH,    2) CnH2n+1OH,    3) CnH2n-3OH,    4) CnH2nOH.

2. Из общего ряда выпадает вещество формула которого:

1) СН3-СН2- СН2-ОН,       2) СН3-ОН,
3) НО-СН2-СН2-ОН, 
 4) СН3-СН2-СН2- СН2-ОН.

3. Тривиальное название метанола:

        1) винный спирт,        2) древесный спирт,     3) муравьиный спирт,           4) медицинский спирт.

4. Этиленгликоль и глицерин представляют собой:

1) изомеры,                2) вторичный и третичный спирты,

3) гомологи,               4) двухатомный и трехатомный спирты.

5. Название простейшего третичного спирта:

1) пропантриол-1,2,3;   2) пропанол-2,
3) 2-метилпропанол-2,       4) 2,3,4-триметилпентанол-2.

6. Формула 2,3-диметилпентанола-1 – это:

           1) СН3-СН  СН-СН2-СН2-ОН,      2) СН3-СН2-СН  СН-СН2-ОН,

                                 СН3     СН3                                                  СН3     СН3
                                                                                                   СН3
           3) СН2-СН2-СН-СН2-СН3,                 4) СН2  С-СН2-СН2-СН3.

                         ОН           СН3                                     ОН       СН3
7. Спирт, имеющий формулу НО-СН2-СН2-СН2- СН2-ОН, называется:

1) бутиленгликоль,                      2) бутанол-1,

3) бутанол-1,4,              4) бутандиол-1,4.

8. Для предельных одноатомных спиртов характерна изомерия:

1) строения углеродного скелета,          

2) межклассовая,

3) положения функциональной группы,         
4) все ответы верны.

9. Число изомерных спиртов состава С4Н10О (без оптических изомеров) равно:

1) двум,        2) трем,        3) четырем,        5) пяти.

10. Метанол при нормальных условиях представляет собой:

1) газ,    2) жидкость,    3) кристаллическое вещество,
4) аморфное вещество.

11. Способность спиртов к образованию водородных связей приводит к:

1) уменьшению их температуры кипения,
2) увеличению растворимости в воде,

3) возникновению окраски вещества,

4) понижению растворимости вещества в воде.

12. Для спиртов в ряду: пропанол-1, бутанол-1, пентанол-1 - растворимость в воде:

1) увеличивается,         2) уменьшается,       3) не изменяется,    4) изменяется скачкообразно.

13. Метанол в промышленности получают из:

1) синтез-газа,    2) бромметана,    3) метаналя,    4) этана.

14. Для получения 2-метилпентанола-2 в реакцию гидратации необходимо взять:

1) 4-метилпентен-1,     2) 4-метилпентен-2,           3) 2-метилпентен-1,     4) 4-метилпентин-2.

15. Для превращения галогеналкана в спирт на него необходимо подействовать:

  1) водой, 




2) водным раствором щелочи,

  3) спиртовым раствором щелочи, 
4) водным раствором кислоты.

16. Для первичных спиртов характерны реакции:

1) замещения,            2) элиминирования,   
3) окисления,            4) все ответы верны.

17. Дана цепочка превращений:

СН3-СН2-СН2Br    Х    СН3-СН-СН3.

           ОН



Вещество Х называется:

1) пропанол-1,              2) 2-бромпропан,

3) пропен,           4) 1,2-дибромпропан.

18. Реакцией этерификации называется:

1) окисление спирта водным раствором KMnO4, 
2) взаимодействие спирта с галогеноводородами,

3) взаимодействие спиртов с карбоновыми кислотами,
4) каталитическое дегидрирование спиртов.

19. В реакцию внутримолекулярной дегидратации не может вступать:

1) метанол,                 2) этанол,

3) 2-метилпропанол-2,            4) бутанол-1.

20. Дана цепочка превращений: спирт  альдегид  карбоновая кислота. Исходный спирт является:

1) первичным,   
 2) вторичным, 
   3) третичным,

4) все ответы верны.

21. Получить пропаналь из пропанола-1 можно реакцией:

1) гидрирования,                2) дегидратации,
3) дегидрирования,            4) галогенирования.

22. Верный порядок расположения нижеперечисленных веществ: 1) этанол, 2) вода, 3) хлороводородная кислота, - в порядке усиления кислотных свойств – это:

1) 1,2,3;            2) 2,1,3;            3) 3,2,1;            4) 3,1,2.

23. Различить этанол и этиленгликоль можно с помощью:

1) бромной воды,    2) металлического натрия,
3) гидроксида меди (II),      4) гидроксида калия.

24. В реакцию этерификации уксусной кислоты введен этанол, содержащий тяжелый изотоп кислорода 18О. В продуктах реакции меченый атом кислорода обнаружится в:

1) воде,     2) сложном эфире,      3) в обоих веществах, 

4) верного ответа нет.

25. Из нижеперечисленных веществ: 1) вода,  2) кислород,  3)калий,  4) этен,  5) бромоводород,  6) уксусная кислота, - этанол в соответствующих условиях реагирует с веществами, номера которых:

1) 1,2,5,6;    2) 2,3,5,6;    3) 2,4,5,6;    4) 3,4,5,6.

26. Дана цепочка превращений:

                                           +H2O, H+          + HBr           + NaOH (сп), to           + Br2                 +KOH (водн)изб.

            СН2=СН-СН3    Х1   Х2    Х3     Х4     Х5

Вещества Х3 и Х5 – это соответственно:

1) пропанол-2, пропанон;


     2) пропен, пропандиол-1,3;

3) пропанол-1, пропандиол-1,2;     
     4) пропен, пропандиол-1,2.

27. Массовая доля (%) С2Н5ОН в растворе, полученном смешением 20 мл безводного этанола (плотность 0,80 г/мл) и 74 мл воды (плотность 1,0 г/мл), составляет:

1) 17,8;        2) 21,6;          3) 25,3;        4) 27,0.

28. При взаимодействии 9,2 г этанола с раствором, содержащим 10,5 г уксусной кислоты, можно получить  сложный эфир массой (г):  


        1) 15,4;
2) 17,6; 
3) 8,8;

4) 19,7.


29. При увеличении давления в системе СО (г) + 2 Н2 (г)  СН3ОН (г) в 2 раза скорость реакции синтеза метанола:

1) не изменится,         2) увеличится в 2 раза,     3) увеличится в 4 раза,           4) увеличится в 8 раз.

30. В 200 мл этанола с массовой долей С2Н5ОН 96% (плотность 0,80 г/мл) растворили 10 г металлического натрия. Массовая доля (%) гидроксида натрия в полученном растворе равна:

       1) 5,12;                2) 6,35;                3) 8,40;              4) 8,90.

